



Franco, al que aclamaron los miles de espectadores, presidió el encuentro

Parece que en mayo el Valladolid se enfrentará a la selección nacional en el Estadio de Zorrilla



El mismo tanteo—excesivo para un encuentro internacional—expresa la anomalía de una tarde en que, si la victoria llegó con carácter rotundo, se apuntaron demasiados defectos en el equipo nacional, en el que fallaron la línea defensiva y el interior derecho, hasta la afortunada salida de César. Partido con poco juego y con mucho barro, que salvaron los españoles con su facilidad característica para el gol, su empuje y su velocidad, que llegaron a desconcertar al célebre "cerrojo" suizo.

Hemos subrayado los fallos porque, en gran parte, nos afectan, en el olvido de jugadores nuestros que debieron estar en el campo. De todos modos habrá la oportunidad: parece decidido un encuentro entre el Valladolid y la selección nacional para el mes de mayo, y en el examen—a celebrar en el Estadio de Zorrilla—podrá estar la demostración de unas ausencias. Para entonces queda.

Hoy, solamente expresar la satisfacción de un nuevo triunfo nacional, que acaparó el domingo a todos los españoles, y que añade otra victoria a nuestro historial. Y, a pesar de todo, la emoción de un encuentro, que fue presidido por S. E. el jefe del Estado, captado en la instantánea junto a su esposa y el ministro de Suiza, mientras le aclamaban los miles de espectadores.

Y un partido que tuvo momentos de tanta y tan viril espectacularidad como ese fantástico cabezazo de Zarra, que abrió la serie en el marcador.

## LEGO A CADIZ EL EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS

### Traigo, dijo, mensajes de mucha amistad para España



con reiteración, con la mano, a cuantos le aguardaban, y después de contemplar desde lugar la perspectiva de la ciudad y su puerto, se retiró al interior. Minutos antes de las diez subieron a bordo todas las autoridades y otras personalidades y, seguidamente, cumplieron al embajador, que les recibió (Pasa a la cuarta página.)

## "LA CIUDAD HA SIDO ATOMICAMENTE BOMBARDEADA"

### SOLO SE TRATA DE MANIOBRAS DEFENSIVAS EN INGLATERRA

#### Muñecos enterrados representan el papel de las víctimas muertas



Londres.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO.)—En las afueras de un típico pueblo inglés se pasearon el otro día a través de campos húmedos y verdes, apilados los primeros crocos bajo la suela de sus botas pesadas, unos "muñecos" de la Defensa civil. Iban en silencio, la cabeza erguida, como ensimismados. Escuchaban. El canto de los pájaros? ¡No! El ulular de las sirenas! En efecto, su cometido era decidir cuál de las sirenas puestas a prueba en el pueblo se oía mejor a esa

distancia, a fin de encargar más tarde el tipo escogido para dar la alarma—si algún día fuese necesario—en todo el territorio. Pocos días después, cuatro tiradas, cuatro, publicadas en "terceras" y "cuartas" periódicos, hablaban de un "recuento de los refugios antiaéreos" llevado a cabo, por orden gubernamental, a lo ancho y largo de esta isla. LA "CIUDAD ATACADA"

plativo." Cuando llegaron a la "ciudad atacada", los soldados aprendieron que el "enemigo" había diezmado las fuerzas de la defensa civil local e interrumpido todas las comunicaciones, setenta "víctimas" yacían debajo de los escombros y la "muerte invisible"—la radioactividad— rondaba aún entre las

(Pasa a la cuarta página.)

## XVII ANIVERSARIO DE LA FALANGE GALLEGA

### Asistirá Fernández Cuesta

Pontevedra, 19.—El gobernador civil se ha reunido con las autoridades locales y provinciales para tratar de los actos que se celebrarán en Vilagarcía de Arosa el próximo día 17 de marzo, con motivo del XVII aniversario de la fundación de la Falange gallega. Asistirá a estos actos el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento.

Cádiz, 19.—El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, ha llegado, próximamente a las ocho y media de la mañana, a bordo del "Independence". Para recibir al embajador acudieron al muelle el encargado de Negocios de los Estados Unidos en España, Mr. John Jons, otras diversas personalidades. El nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffis, fué afablemente saludado

## NEVOS CONSEJEROS NACIONALES DE FALANGE

Madrid, 19.—El Caudillo y jefe Nacional del Movimiento ha firmado el nombramiento de los nuevos consejeros nacionales de F. E. T. y de las JONS a favor de los señores siguientes: Don Emilio Rodríguez Tarduchy, don Francisco Rodríguez Acosta, don José María Fontana Tarrata y don Servando Fernández-Victorio y Campa.—Cifra.

## ESTO, aquello.



### Oyeron una conferencia sobre las armas de la guerra futura.

Poco después de terminar la última guerra mundial, dos veteranos de la Aviación norteamericana se paseaban por Roma. Al pasar por a las históricas ruinas del Coliseo observó uno de ellos:

—Well, Jack: ¿No te parece que estuvimos un poco exagerados?

—A un célebre escritor le preguntaron si creía en la suerte.

—¡Ya lo creo!—replicó—. Si no, ¿de qué modo justificaríamos el éxito de las personas que nos son antipáticas?

—Durante una travesía, en plena guerra, un barco en el cual viajaban dos judíos fué torpedeado por un submarino. Uno de ellos, al escuchar la explosión y recibir la orden de "¡Salvase el que pueda!", se puso a llorar desconsoladamente en un rincón de proa. Su compañero, más tranquilo en la situación, se senta junto a él y le dice:

—¿Por qué lloras, Samuel? Después de todo, el barco no era tuyo.

—En un café hay, entre otras tertulias, una de médicos. Se comentaba la gripe y un popular doctor:

—dejemos su nombre—decía con cierto orgullo.

—Pues yo, de veintiocho enfermos que tenía, se han curado todos.

Otro médico, con sonrisa guasón, ataja rápido:

—¡Claro! ¡Si no se pasara el día en un café!

## ¿LO SABIA USTED?

Hace ya bastantes años, antes de la actual conflagración mundial, el cuadro de Alberto Durero "La Fiesta del Rosario", propiedad de los monjes del convento de Strahow, en Praga, fué adquirido por el Gobierno checoslovaco a cambio de 2.600 hectáreas de bosque.

## LA BOMBA ATOMICA, EN CUARTO LUGAR

### EE. UU. poseen tres armas más potentes que ella

### Producirían el hundimiento del comunismo mundial

Grand Island (Nebraska), 19.—La bomba atómica se encuentra ahora en cuarto lugar en la relación de armas que pueden utilizar los Estados Unidos, según declaraciones hechas en una reunión local por el comandante nacional de la Legión Americana, Earle Cocke. La bomba de hidrógeno, la guerra bacteriológica y los proyectiles dirigidos por radio son las tres armas más potentes que la bomba atómica, de las que disponen los Estados Unidos. "Si la Unión Soviética se decidiera a desencadenar un ataque contra Estados Unidos—añadió—, se produciría el hundimiento del comunismo mundial."—Efe.

Washington, 19.—Se ha revelado de fuente competente que los Estados Unidos han empezado a acelerar los envíos de armas a las naciones amigas después de la intervención comunista china en Corea. La aceleración ha coincidido también con el nombramiento del general Eisenhower para mandar las fuerzas combinadas occidentales de defensa. Se sabe que los Estados Unidos han enviado 821.000 toneladas de abastecimientos a las naciones amigas.—Efe.

## GOMEZ APARICIO pronunciará el Pregón de Semana Santa



El próximo día 28, en el salón de actos del excelentísimo Ayuntamiento, se celebrará el solemne Pregón de nuestra Semana Santa, que este año estará a cargo del ilustre escritor don Pedro Gómez Aparicio.

## ESTADOS UNIDOS aceleran el envío de armas a EUROPA

Washington, 19.—Se ha revelado de fuente competente que los Estados Unidos han empezado a acelerar los envíos de armas a las naciones amigas después de la intervención comunista china en Corea. La aceleración ha coincidido también con el nombramiento del general Eisenhower para mandar las fuerzas combinadas occidentales de defensa. Se sabe que los Estados Unidos han enviado 821.000 toneladas de abastecimientos a las naciones amigas.—Efe.

## ¡...Y STALIN QUIERE LA PAZ!

Washington, 19.—La Unión Soviética tiene 35 divisiones totalmente blindadas o mecanizadas entre el Este de Alemania y Polonia, según un informe publicado por el Departamento de Estado. Agrega que los rusos han restablecido todas las líneas ferroviarias que cruzan el Este alemán.—Efe.

## Donativo del CAUDILLO

Córdoba, 19.—Por conducto del gobernador civil de la provincia, S. E. el jefe del Estado ha enviado un donativo de tres mil pesetas al vecino de Rute, Antonio Montes Trujillo, por triple alumbramiento de su esposa.—Cifra.

## ANDRE GIDE HA MUERTO

París, 19.—El escritor francés André Gide ha fallecido esta noche, a los 81 años de edad.—Efe.

## Alegre caridad estudiantil



En la mañana del domingo, nuestras calles se vieron alegremente sorprendidas por la presencia de estos jóvenes ataviados de tan bizarra manera. No se trata de una edición retrasada del Carnaval, sino de algo de mucha más jerarquía espiritual. Porque estos jóvenes, estudiantes de Medicina por más señas, al postular con tan sano regocijo por los niños tuberculosos, nos ofrecieron una versión alegre de los mejores sentimientos, como si la caridad se hubiese vestido de lentejuelas sin perder ninguno de sus matices. Ni que decir que estos estudiantes se ganaron las simpatías de los vallisoletanos, que respondieron generosamente al gentil llamamiento.

## Proyectil misterioso contra un buque yanqui

Washington, 19.—La Marina informó que uno de sus barcos ha sido atacado recientemente en la costa occidental de Corea por "un proyectil misterioso" que produjo una columna de agua que se elevó a treinta metros. Estos proyectiles misteriosos dejan una larga cola de humo blanco.—Efe.

## MAS DESERCIONES EN EL COMUNISMO ITALIANO

### Es inminente una depuración en el partido

Roma, 19.—Las disidencias tipo Tito en el Partido Comunista italiano se han extendido al ala comunista del Partido Socialista (los partidarios de Nenni) y han provocado salidas en masa de la "Asociación Nacional de Guerrilleros", que esta boca control rojo. Las deserciones son numerosas.—Efe.

Roma, 19.—El Partido Comunista guarda silencio sobre las instrucciones que haya traído de Moscú Pietro Secchia. Se cree que es inminente una depuración en el partido con el fin de adelantarse a los "rebeldes" que tienen el propósito de ser baja en sus filas. Mientras, el Gobierno mantiene su presión indirecta sobre los izquierdistas, intensificando la busca de escondrijos de armas.—Efe.

## LA GUERRA EN COREA

## HA SIDO DESECHA LA OFENSIVA ROJA EN EL SECTOR CENTRAL

Tokio, 19.—El general Rigdway, jefe del VIII Ejército, ha declarado en el curso de una conferencia de Prensa: "Hemos deshecho la contraofensiva comunista en el sector central. Los comunistas han sido aplastados y han roto el contacto. Seguimos las penetraciones profundas de nuestras patrullas agresivas hasta más allá del punto de partida de la ofensiva comunista." Exhibió el general Rigdway una lanza tosca, como argumento de que los chinos rojos al norte de la región de Kumangjang emplean armas antiguas "contra las modernas fuerzas aliadas". "Imagínense, señores—añadió el jefe del VIII Ejército—, cómo atacan los chinos a nuestras fuerzas hoy, como lo harían en 1850." "Este hecho es muy extraño—agregó—. Muchos chinos tenían fusiles, pero otros muchos llevaban estas lanzas para atacarnos." No considera Rigdway peligrosa la acción enemiga del Cuerpo nortecoreano cerca de Chechon. Preciso el general que no le preocupa la cuestión de atravesar el paralelo, sino que únicamente está interesado en la destrucción de los chinos y los nortecoreanos, todo lo que sea posible y perdiendo el menor número de vidas de soldados aliados. Dijo también que esta columna completamente identificada al sur del paralelo 38 el VI Ejército chino.—Efe.

## Proyectil misterioso contra un buque yanqui

Washington, 19.—La Marina informó que uno de sus barcos ha sido atacado recientemente en la costa occidental de Corea por "un proyectil misterioso" que produjo una columna de agua que se elevó a treinta metros. Estos proyectiles misteriosos dejan una larga cola de humo blanco.—Efe.

## ¡Así, ya se puede!

Londres, 19.—La candidatura comunista única—sin oposición—ha ganado en todos los distritos en las votaciones para los Consejos Supremos (Soviets) de las Repúblicas de la URSS, según ha anunciado la radio de Moscú.—Efe.

París, 19.—Radio Moscú ha anunciado esta noche que el dictador rojo Stalin ha sido elegido por absoluta unanimidad diputado al Soviet Supremo en las Repúblicas de Azerbeidjan, Moldavia y Tartaria.—Efe.

El Santo del día

DÍA 20 DE FEBRERO San León, obispo de Catania



En Ravena, hijo de padres cristianos, recibió León esmerada educación, completada por el Obispo de la ciudad, quien reconociendo sus cualidades le ordenó sacerdote...

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

En la mañana del domingo salieron los estudiantes de la Facultad de Medicina de nuestra ciudad a pedir para los niños tuberculosos...

Los aficionados deportivos y los no aficionados estuvieron pegados a los receptores siguiendo las incidencias del España-Suiza...

Se han fijado ustedes en la originalidad de algunos precios? Ahí van unos cuantos que quitan el hipó: "Precios de ocasión"...

El día en que en vez de azules sean los precios negros no se va a ver blanca ni la leche, por más agua que tenga...

Vida cultural Don José del Caño disertará mañana en los Luisos sobre "Estudio de las Empresas mercantiles a través de los "estados de situación"...

PARA HOY

CALDERON.—A las 4'45, 7'30 y 10'45. "La costilla de Adán". (3.) CAPITOL.—Continúa desde las 5...

SUCESOS

EN UNA HABITACION HACE EXPLOSION UN BIDON DE DIEZ LITROS DE GASOLINA El domingo, a las dos de la madrugada, aproximadamente en el entresuelo de la casa número 18 de la calle de Sevilla...

FARMACIAS DE GUARDIA Terno de farmacias de guardia desde hoy, día 17, al 24 de febrero...

Revista de taxis Carnets a los que corresponde pasar la revista los días 20 y 21 de los corrientes...

LETRAS de LUTO

A los seis meses de edad subió a jugar al cielo, en nuestra ciudad, la niña María Blanca de la Asunción Sánchez Tabernero...

Con ocasión de los aniversarios de don Francisco Fernández Fernández y don Francisco Zúnel Ramo...

Este hay que arreglarlo: escándalo y juego. De ninguna forma se dió buen ejemplo.

Anuncie en LIBERTAD Empezaré a las SIETE en punto, por proyectarse antes de un maravilloso documental corto sobre PUCCHINI...

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 50 pesetas Núm. 971 y con 5 los terminados en 71

Cultos

MARTES 20 San Eleuterio, obispo y mártir Misa de la feria, color morado. Segunda oración "A cunctis"...

COFRADIA DE LA PRECIOSA SANGRE Hoy, a las ocho de la noche, en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias...

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA Mañana, MIERCOLES 21 7 en punto tarde. Alicia Larrocha

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON Hoy desde las 5'30. MI CORAZÓN TE GUIA. CINEMA ROXY Hoy desde las 5'30. Debla, la Virgen gitana. CINEMA GOYA.—Hoy desde las 6. ODO EN LA SOMBRA. CINEMA LAFUENTE.—Hoy desde las 6. LA SERPIENTE DE CASABEL y La corona de Hierro. LA ESFINGE MARAGATA SEGUN LA NOVELA DE CONCHA ESPINA. Paquita de Ronda - Luis Peña - María Paz Moínero. GRAN TEATRO LOPE DE VEGA Mañana, formidable programa doble en continua desde las cinco. ESTRENO del gracioso film NO ME DEFIENDAS, COMPADRE!

Anuncios Telegráficos Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos. MAQUINARIA REPARACIONES ELECTRO-LUX, frigoríficos, encendedores, aspiradores, repuestos y reparaciones. SERVICIOS ELECTRICOS RAYSE. Cálculos de las Cajas de Pensiones. TALLERES "Je-Riz". Reparaciones eléctricas. LAS MEJORES AVIADORAS. MOTORES "Diesel" para riegos, molineras, industriales, alternadores nuevos. RECAUCHUTADOS. Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. MAQUINAS DE PUNTO. Precios propagandas. MAQUINAS DE PUNTO. Precios propagandas. MAQUINAS DE PUNTO. Precios propagandas.

# A la vera del Conde

## A mal tiempo, paciencia y baraja



Tenemos invierno duro. Y aunque las temperaturas no son excesivamente bajas, nieva, llueve, graniza, azota el viento y apenas da un par de pasadas el sol en toda la semana. El barómetro es un Tío-Vivo, hasta el punto de que nadie puede barruntar el día de mañana. Solamente podemos asegurar que seguirá el tiempo crudo. Hay revolución de ligados.

La frecuencia de nieves y su rápida disolución al cambio de temperatura, convierte a todos los viejos canales de la ciudad en otras tantas resacas, que hulsimos bajando al llano. La Alcaidía se apiadó de nosotros y ha ordenado una reparación general, pero nada dice de las pisadas con sorpresa en los baldosines muelles de las aceras.

Y aún hay más. Con la sequía no nos hubiéramos dado cuenta de la irregularidad de nuestras distraída mirada subir y bajar calles. A lo sumo veíamos con

cuestas a coches y carros; algunas veces éstos tuvieron que echar la "gaiga" para neutralizar diferencias. Y todo por mor de los agujereamientos que con frecuencia se vienen haciendo de tiempo atrás en las entrañas de la ciudad. Telefónica, Electra, Industrial Castellana —y el mismo alcantarillado— son celosos en abrir y tardos en cerrar los costurones de su profesional cirugía de urgencia. A lo peor, ponen unos vulgarismos agrafes, y se van sin despedirse del enfermo y sin volver a levantar los puntos.

Ahora nos toca sufrir las consecuencias de la incuria a los pobres peatonales; porque si llueve, innumerables charquitos amenazan con cubrirnos de agua sucia el terno de arriba abajo. Tú, lector, te habrás vuelto airado más de una vez contra el involuntario "taxi" que, sin decir "agua va", te saludó con una rociada; y entonces no piensas que el mal viene a atrás: los pequeños lagos responden a un desnivel dejado en la pavimentación, en la reconstrucción o en el simple abandono de una calle cualquiera.

Por eso, no es lo peor el invierno. Pregunta a los facultativos y te dirán que hogaño la penicilina se ha prodivado con mayor abundancia que el picon y el carbón de piña. Pero es que estamos influenciados por viejos sofismas, como aquellos de "año de nieves, año de bienes"; "en febrero busca la sombra el perro"; etcétera. Y nos dormimos con dulce optimismo sobre falsos laureles. Aprende la prudencia del labrador: jamás suelta prenda antes de tener el trigo en la panera y vendido a buen precio. Porque veas salir el sol, no todo el monte es orégano. Se han cogido hartas pulmonías por airear el tipo a cuerpo gentil, y el agua y la nieve de este tiempo no se espantan con el plexiglas. Nos modernizamos mucho. Se abusa de la calefacción en los lugares de estar y fácilmente nos hacemos la ilusión de que los transparentes no son una verdadera frontera.

Vivamos sobre aviso. Tenemos la experiencia de que en Valladolid el invierno no se puede dar por vencido hasta el cuarenta de mayo. La inestabilidad de estos días no son la mejor recomendación para olvidar las nieves pasadas... y la gripe, que aún nos hace toser de vez en cuando.

EL DOCTOR CUCHILLO

# LA TRAGEDIA DEL "CLOWN" GARETTI

## Ha dado el salto mortal más cobarde y estúpido de su vida

### Se arrojó a la vía del "Metro" de París porque no hacía reír

Por J. L. FERNANDEZ-RUA

Gran expectación en el circo. Un público numeroso, y con ganas de divertirse, espera con interés la actuación de los artistas. Toda la ciudad ha sido inundada de carteles y octavillas que anuncian las excelencias de este circo. Actúa un gimnasta, una caballista, un devorador de fuego... Los clásicos números del viejo espectáculo del circo, que es acogido con aplausos caurosos. En el circo no existe nada más que una clase de público. Los niños, y las personas mayores que se infantilizan, de tal hora a tal otra. El éxito es rotundo, indiscutible. El empresario —hombre grueso y de patillas, de cuyo chaleco claro cuelga una leontina— se frota las manos con satisfacción. Mas de pronto, sin saber por qué, inesperadamente, en uno de los camerines —de lona, como es natural— se ha iniciado un incendio. Al principio la cosa no parece ofrecer peligro. Pero no hay agua. El empresario se arma un verdadero lío. No reacciona como debiera para salvar la situación. Mientras, en la pista, el mejor "clown" de la compañía está haciendo reír, a grandes carcajadas, al auditorio. Termina el número. El empresario, entre hipos, ahogándose, sudoroso, le pide al "clown" que sea el quien anuncie al público lo que sucede. Nada hay que temer de momento. Si todos conservan la sangre fría, no sucederá ningún accidente. Que vayan saliendo por las puertas de la izquierda.

### DRAMA EN LA PISTA

El "clown", pálido en su palidez de payaso, comienza a decir que lo que acontece. Pero el público cree que se trata de un chiste más, y se ríe. ¡Estos payasos! ¡Lo que no se le ocurre a ellos! Porque la gente —los mayores como los niños— han venido a reírse. El "clown", que ve acercarse la tragedia, llora, gime, se desespera, ruega, se pone de rodillas... Nada. El público se muere de risa. Y, en efecto, se muere de risa porque cuando quieren darse cuenta ya las llamas están cavorando todo el circo. Ya nadie puede salvarse...

La historia es harto conocida. Con esto de los artistas circenses hay un poco de literatura. Sin embargo, no sé por qué, el drama y el humor de las gentes del circo siempre han tenido su aceptación y hasta su tradición. El trapecista que se le ha muerto su padre y tiene, entre el tchín-tachín de la música, que saludar sonriente y hacer un número "plus difícil encore". La joven caballista tuberculosa que, entre vomito y vomito de sangre, salta con agilidad de su caballo, hasta que el día más inesperado su muere. Y ahí la dejan sus padres, con un montón de tierra encima, en una ciudad desconocida...

Quizá por esto —influido por esa literatura— yo tengo cierta prevención hacia el espectáculo circense. En cada sonrisa entreveo un drama desconocido, en cada salto mortal adivino una próxima tragedia. Ya sé, ya sé que ese humor viejo, sencillo, fiable del tonto con su chaquetita grande y sus bolsillos rotos, con sus diecinueve chalecos y su reloj de pulsera descomunal, tiene, quiera o no, que despertar risa. Y que mientras el otro, aquel del gorrito blanco y la cara también blanca, es un sabihondo, que todo lo sabe y enseña, el zarrapastroso es un idiota de solemnidad que todo lo realiza al revés. En cambio, ¡qué bien tocan ambos el violín, la guitarra, la bandurria, el acordeón!

### LA TRAGEDIA DE GARETTI

La Prensa española ha silenciado —quizá por no concederle im-



portancia — un drama que acaba de suceder en París. Es un drama de novela, de esos que nosotros imaginamos cuando acudimos a una función de circo. Gabriel Garetti era un "clown" de cierta fama. No mucha. Su vida no podía ser más trágica. Murieron jóvenes sus padres —ambos artistas circenses—, sus hermanos en una revolución. El tocaba admirablemente la mandolina —tres mandolinas a la vez— y daba un colosal, extraordinario, nunca visto salto mortal. Fácilmente comprenderéis que utilizó los adjetivos de su empresario de circo. Pero Garetti, a pesar de ser "clown", no sabía hacer reír... como su padre. Esto se lo confirmó mil veces. Últimamente un gran "clown" de fama mundial, Alberto Fratellini, le dijo: "Es usted, Gabriel, un buen artista... ¡pero nunca podrá hacer reír como su padre!" (Mamá lleva al nene al circo. Los payasos están en la pista. ¡Se divierten, están en la pista. ¡Se divierten, hijo!, pregunta la mamá. "No, madre; pero ellos, al parecer, sí.")

Cada uno tiene su drama. El respetable drama ajeno. A Garetti esta idea le hacía desgraciado. Si, si, él daba un magnífico salto mortal y hasta tocaba las tres mandolinas, con el agrado y el aplauso del público. Pero el humor, el humor espontáneo, honesto y fácil, ese no había nacido con él. Era un "clown" triste. Lo reconocía así, al cabo de los años y por ello se ha ido a una estación del "Metro" de París y, dando el salto más sencillo, más estúpido, más majadero, más tonto de su vida, se arrojó a la vía, al paso de un tren.

Los programas de circo no recogerán, en su historia, que el humor de Garetti era mejor que el de los Fratellini, Grimaldi, Crook y tantos otros famosos. Pero creo merece la pena señalar a este hombre, que en un mundo turbio, de odios, de venganzas, de "ahí te pudras", ha dado fin a su vida por no poder ofrecer a los demás el bálsamo de la risa, pero de un modo tan estúpido, tan majadero, tan cobarde.

## LIBROS

MANUAL TEORICO-PRACTICO PARA PRACTICANTES, MATRONAS Y ENFERMERAS (dos tomos). Va ilustrado con 529 grabados. Esta magistral obra, escrita por el doctor Box y Cospedal, ha sido la única premiada por la Real Academia de Medicina. Precio, 160 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

¡INDUSTRIALES! ¡COMERCIANTE! ¡PROPAGANDISTAS! No dejen de adquirir el "Nomenclator estadístico de España". (Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, teléfonos, teléfonos y giro postal). Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

ADQUIERA EL LIBRO "¿Desea conservar o aumentar su belleza?", escrito por Ana Brojowska para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

SE HA PUESTO A LA VENTA la sexta edición del libro "Contribución sobre Utilidades", de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra legislada. Precio, 75 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

## PREPARATIVOS ANTIATOMICOS EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 19.—El administrador de la Defensa Civil ha manifestado que los aviones que atacasen las ciudades norteamericanas podrían lanzar bombas atómicas y matar a medio millón de personas. Pronostica que si tal ataque se produjese ahora, habría gran pánico, pero que dentro de seis meses la gente estará organizada para enfrentarse con tal ataque.—Efe.

## Recuerdo comercial entre Inglaterra y el Iraq

Bagdad, 19.—Ha sido firmado un acuerdo comercial entre Inglaterra y el Iraq, en virtud del cual el Gobierno británico hará un préstamo de dos millones de libras esterlinas, con el fin de que este país pueda adquirir mercancías diversas.—Efe.

## ¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno podéis adquirir con facilidades de pago grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias. NO COMPRAR SIN CONSULTAR ANTES CON EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A. PLAZA DE LOS LEONES DE CASTILLA, 10. Teléfono 2329. Valladolid.

# Corros

## Novillada en Barcelona

### APARICIO y LITRI salen en hombros en Bogotá

## Corrida hispano-mexicana en Caracas.—Arruzza resultó herido toreando en Méjico

Barcelona, 18.—Plaza Monumental. Novillos de los hermanos Cembrano, que dieron buen juego. Lozano estuvo muy bien en el primero y dio la vuelta al ruedo. En su segundo oyó aplausos. Manolo Sevilla fue ovacionado en sus dos enemigos. Antónete, ovacionado en el tercero, cortó una oreja del sexto.

Bogotá, 18.—Alternan mano a mano los diestros Julio Aparicio y Miguel Báez "Litri", que dejarán un recuerdo imborrable en Bogotá. Pocas veces ha acudido a presenciar un espectáculo taurino una muchedumbre más emocionada y más entusiasmada que la que llenó la plaza a pesar del tiempo amenazante de lluvia.

Julio Aparicio a su primero, un toro difícil, le obligó a tomar la muleta a fuerza de porfiar. Mató de una estocada y el público le concedió la oreja. Su segundo llegó muy entero a la muerte y el madrileño le hizo una faena con varias series de naturales rematados con el de pecho. Con un pinchazo y un estocazo acabó la faena. Las dos orejas y el rabo le fueron concedidas. En el quinto tuvo al público pendiente de su muleta y cada pase era una ovación y cada detalle muleteril un clamor. Pinchó cuatro veces y terminó de un estocazo. (Dos orejas y rabo.)

"Litri" comenzó la faena de su primero doblándose muy bien con el bicho y a continuación dio siete estacazos impresionantes por su quietud y su temple. Cito, al natural, le dio unos 30 metros y dió un natural soberano. Más tarde, manoletnas mirando al público. Mató de un estocazo y le concedieron las dos orejas y el rabo. Continuó en el mismo plan y a su segundo lo toreó por naturales de manera colosal. Nueva serie de manoletnas mirando al tendido. Pinchó cuatro veces y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones. Con el que cerró la tarde ejecutó pases naturales tomando al primero desde muchos metros en el primer de la serie, para seguir después con el mismo tipo de pases colosal de derrochazos, otra vez dos tandas de manoletnas como las anteriores. Un gran pinchazo, una estocada y la concesión de las dos orejas, rabo y pata.

Los diestros salieron en hombros y así fueron llevados por las calles hasta el hotel.—Efe.

CORRIDA HISPANOMEJICANA EN CARACAS. En el nuevo circo se celebró una corrida hispano-mexicana con los diestros Antonio Velázquez, Rafael Rodríguez y el madrileño Manolo Navarro.

Velázquez fue ovacionado en su primero. En el segundo hizo una faena inmensa con pases escalofriantes. Mató de una estocada sin puntilla y se le concedieron dos orejas. Manolo Navarro escuchó música en su primero durante la faena, pero estuvo desafortunado con el estoque. En el quinto se limitó a cumplir, retirándose al estribo en el silencio de los espectadores.

El primer toro de Rodríguez pesó 500 kilos y tenía unos pitones descomunales. Sin arrojarse por ello hizo una faena temeraria. Mató de una estocada y dió la vuelta al ruedo. En el último de la tarde hizo una faena ceñida y valiente que entusiasmó al público. Mató de una estocada y hubo petición de oreja.

BELMONTE FIRMA UNA EXCLUSIVA A PROCUNA. Méjico, 19. (Servicio especial de la Agencia Efe.) El matador de toros mejicano Luis Procuna ha firmado una exclusiva con el empresario español Manuel Belmonte por 30 corridas, excluidas las plazas de Madrid y Sevilla.

EN MEJICO. Toros de La Laguna para Carlos Arruzza, Fermín Rivera y "Calesero". Los toros de La Laguna, blancos y meninos. Fermín Rivera tuvo una actuación gris.

"Calesero" escuchó broncas del público por su actuación en la plaza y un tanto por su actuación en el reciente ptebo con la Empresa de Méjico. Carlos Arruzza, en su primero, que por pequeño promovió grandes broncas, estuvo breve. Ante el es-

cándalo del público, el matador arrojó a la presidencia que retiraron el toro al corral, pero ésta se negó a ello. En su segundo estuvo el mejicano sobrecito. Tanto se estrechó en unas arrucinas que fue cogido por dos veces. Más de una estocada y escudo ovación. Los diestros españoles Parrita, Curro Caro, Paco Muñoz y Rafaelillo presenciaron la corrida en una barrera, y cuando Fermín Rivera les brindó el primer toro de la tarde fueron ovacionados por el público.

Arruzza sufrió una pequeña herida producida por el arponcillo de una banderilla. Se le han dado cinco puntos de sutura y no se cree que le impida torear el próximo domingo con Curro Caro y Antonio Velázquez.

### Lección práctica en la Escuela Taurina

Cuando se habla de valientes, ahí están los chavales alumnos y los no chavales protectores de la Escuela de Capacitación Taurina de Valladolid que, en esto y en lo de llevar en volandas y para arriba a su organización, están dando pruebas de un amor propio y de un valor dignos de pasar a engrosar los hechos apreciados de la historia taurina. El domingo—¡quién lo creyera!—cuando cada quisqui, bien apañado en la camilla o en el café seguía las incidencias del partido entre los españoles y los suizos, tres grupos de chiquillos con una afición sin límites se enfrentaban con tres bravas reses de Villarreal sin darle demasiada importancia. Aunque la tiene, y mucha, para el toro, al agua y al ventarrón que medio imposibilitaba la solución de las suertes del toro.

Y en torno de los chiquillos, alentándoles y llevándoles el calor del estímulo, un grupo numeroso de aficionados, en tendidos y gradas, siguieron las incidencias de la lidia, sin dar, como aquellos, demasiada importancia a los elementos que embestían como un fiero Miura.

Don Victoriano Villarreal dió suelta para esta lección del domingo, que fue la sexta celebrada en el presente curso, tres bravas reses, noblotas y con el tamaño apropiado para los escolares, que eran los más pequeños de la Escuela.

La primera cuadrilla estaba formada con Pablo Yustos, Jerónimo Vidal y Benito Nieto; la segunda, con Alejandro Ordaz, Pablo García y José Luis Manzano, y la tercera, con Antonio Rodríguez, Julio Moyano e Isidora Piedra.

Todos los muchachos hicieron cosas estimables, dando pruebas de que la capacitación marcha sobre. Pero especialmente los cabezas de cuadrilla Pablo Yustos y Alejandro Ordaz, muchachos que tienen su arte y su aquel especial para llegar a ser gente en el toro. Y el más aplaudido y el que más impresionó causó por sus buenas mañas artísticas con apuntes de extraordinaria calidad, siendo aún un auténtico niño, fue Antónete Rodríguez.

Banderilleros soberbiamente —si, señores, soberbiamente— Requena y Morillo, y soberbiamente también, dirigió la lidia el profesor auxiliar de la Escuela, Angel Zamora.

Y hasta el domingo, si Dios quiere, que se celebrará la séptima lección. La Escuela, como todos ven, "chuta". El domingo, siete, la mayoría de las que se crearon en España, cero. El tanteo es de campeonato. I T O

### Escuela Taurina

Se recuerda a los alumnos de la Escuela Taurina que a partir de hoy y hasta el próximo viernes, inclusive, deberán pasarse por el Sindicato Provincial del Espectáculo, durante las horas de oficina, para hacer efectivo el importe del segundo plazo de matrícula, bien entendido que aquellos que llegaron el día 23 no hubieran realizado este pago, se les considerará baja en la Escuela y no se les dará como válida la asistencia al curso actual.

### Vallisoletanos:

Contribuid con vuestros donativos a la campaña pro-niños tuberculosos. Los donativos se reciben en los periódicos locales.

# Fútbol

## En partido homenaje a Nano, el Valladolid perdió en Salamanca por 4-1



NANO RECIBIENDO LOS REGALOS DE SUS COMPANEROS

En el terreno del Calvario se celebró el domingo un encuentro amistoso entre el equipo titular del Salamanca y el Real Valladolid, en partido homenaje al veterano jugador Nano, quien recibió numerosos obsequios y testimonios de afecto por parte del Club y de la afición salmantina, no faltando tampoco la simpatía del Valladolid.

El campo, a pesar de lo poco agradable del tiempo, se encontró bastante concurrido.

El marcador, al final del partido, apuntaba la diferencia de cuatro a uno a favor del Salamanca.

A los cinco minutos de comenzado el encuentro Gil marcó el primer tanto de la tarde, siguiéndole a los treinta el de Pueyo y el Nano a los cuarenta. Reanudado el juego con la diferencia de tres a cero a favor del Salamanca, la pelota continuó pasando de un terreno a otro, pero Gil supo aprovechar otra nueva jugada y volvió a introducir la pelota en la red de un magnífico disparo.

Munné se interna peligrosamente, y cuando el gol se aproximaba, fué agarrado, siendo

sancionada la falta y convirtiéndose el penalty en gol Ara de un tiro colocadísimo.

El partido, a pesar del tanteo, resultó falto de interés, apreciándose que el Valladolid no hacía más que reservarse, siendo sus mejores jugadores Busquet, Mariscal y Lesmes II, a quien no se notó haber tenido acción alguna. Los volantes no dejaron de ayudar, y Valero, debajo del marco, acusó bastante desgracia.

El Salamanca puso mucho entusiasmo y coraje, siendo los principales factores de la victoria. Los mejores fueron Pueyo, Herrero, Gutiérrez, Larrarte y Párraga. Loren resultó lesionado en el primer tiempo, siendo sustituido por Noreña.

El encuentro fue dirigido por el colegiado señor Verdi, quien alineó así a los equipos: VALLADOLID: Valero; Busquet, Mariscal, Lesmes II; Ortega, Cacia; Clemades Ara, Munné, Aldecoa y Pepin. En el segundo tiempo, Cabezu substituyó a Valero, Lasala a Ortega y Tato a Aldecoa.

SALAMANCA: Larrarte; Párraga, Paquito, De la Mata, Herrero, Gutiérrez; Nano, Pueyo, Loren, Gil y Maurin. Noreña substituyó a Loren al lesionarse éste, y en el segundo tiempo salieron Goyo por Larrarte, y Tomás por De la Mata.

Entre los obsequios recibidos por Nano figuran los del Club Cívico y de la Federación Salmantina de Baloncesto, Párraga, rapitán del equipo, le entregó un espléndido ramo de flores.

**AGRICULTORES**  
Y PUBLICO EN GENERAL.  
Los mejores garbanzos de siembra y finos de consumo, en "LA SALMANTINA"  
Silvestre Heras, Pasión, 5 y 7.  
Teléfono 2470, Valladolid.

ANIVERSARIOS  
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora  
**Doña Francisca Zúmel Páramo**  
Y DE SU ESPOSO  
**D. Francisco Fernández y Fernández**  
QUE FALLECIERON EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1947 Y EL DIA 3 DE ABRIL DE 1938  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Sus hijos y hermanos, hijos y hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia:  
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de sus almas.  
En sufragio de sus almas se celebrarán misas los días 18 y 19 en la capilla de "La Flecha", a las ocho y media de la mañana en la parroquia de la Victoria, en la Casa de Betania, Residencia de señores sacerdotes de Valladolid, Salamanca y Madrid; convento de PP. Franciscanos (Sagrada Familia) y Huélgas Reales; además en varias iglesias y conventos de Madrid y en Roiz (Santander); los días 3, 9 y 18 de cada mes en los PP. Franciscanos; los días 19 y 20 en la Casa de Betania, y en la capilla de "La Flecha" todos los domingos y días festivos la misa y el rosario, serán aplicadas por el alma de dichos señores.  
El Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo, Excmo. señor Arzobispo de Valladolid y otros señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA NIÑA  
**Maria Blanca de la Asunción Sánchez Tabernero**  
SUBIO AL CIELO  
el día 19 de febrero de 1951  
A los seis meses de edad  
— Q. S. G. H. —  
Sus apenados padres, don Pedro Sánchez (catedrático de la Escuela de Peritos Industriales, gerente de C. y E.) y doña Adela Tabernero; hermanos, Pedro, María Adela, Francisco Javier, José Antonio, Luis Enrique Epifanio, Ana María y Rosa María; abuelos paternos, don Pedro (catedrático de la Escuela de Peritos Industriales) y doña Sabina; abuela materna, doña Adela; tíos, primos y demás familia:  
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida.  
Casa mortuoria.—Salamanca, 15.  
Conducción del cadáver.—Hoy, a las once de la mañana.

# EL MINISTRO DE EDUCACION, EN MURCIA

## Visitó diversos centros docentes

Murcia, 19. — El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha dedicado la mañana a visitar diversos centros docentes de la capital, acompañado del gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y rector de la Universidad. Estuvo en primer lugar en el Museo de Bellas Artes, cuyas salas recorrió detenidamente. Después visitó el nuevo edificio que para el Museo se construye en la Gran Vía y en cuyas dependencias se detuvo largo rato. A continuación marchó al Conservatorio de Música y Declamación, en donde se han realizado importantes mejoras y ampliaciones de sus servicios por el Ministerio de Educación Nacional. Fue recibido y cumplimentado por el director y profesor del centro. El señor Ibáñez Martín recorrió las aulas, salas, salón de actos, y seguidamente se dirigió a la iglesia de Jesús, en el barrio de San Andrés, en donde será instalado

el Museo de Saltillo, que atesorará la imaginería de dicho escultor, a fin de dar el realce y suntuosidad debidos, en espléndido marco a las maravillosas imágenes que desfilan en la procesión del Viernes Santo. Por la mañana, el ministro fue aquí esperado por la Junta del Museo, que le cumplimentó. Después se trasladó al Ayuntamiento, donde fue recibido por la Corporación Municipal. Le fueron mostrados los proyectos presentados para la restauración del interior del Santuario de la Patrona, Virgen de la Fuensanta. Después estuvo en el Instituto Femenino, cuyas obras de construcción van muy adelantadas. Terminadas estas visitas, que realizó acompañado de las autoridades indicadas, y en las que fue objeto de constantes muestras de respetuoso afecto, el ministro y autoridades se trasladaron al Cabo de Palos, de donde regresará en las primeras horas de la noche. —Cifra.

# LIBERTAD, en Londres

(Viene de la primera página.)  
ruinas. Los mil trescientos soldados, ayudados por los pocos elementos locales que no habían sido "perecidos" no perdieron el tiempo. En la media milla cuadrada de ruinas —ruinas auténticas, pues las fabricó Hitler durante la guerra pasada— en las que se desarrollaba la maniobra removieron toneladas de cascotes para dar con las "víctimas" enterradas vivas —meritos ciudadanos que se habían prestado voluntariamente a desempeñar ese papel—, así como con un gran número de "víctimas muertas", que merecen descripción aparte.  
**MUNEQUITOS Y TODO**  
En efecto, el realismo sido llevado al extremo de enterrar a muñecos representando a hombres y mujeres, de tamaño natural, en cuyas piernas de carne sintética se habían colocado huesos rotos (ofrecidos por la carnicería del barrio), a fin de enseñar a las escuadras de socorro como se debe manipular esta clase de heridos. Mientras tanto, otros equipos se ponían en contacto por radio portátil con el "Cuartel General" establecido en un túnel a dos millas de distancia, los técnicos del "Geiser" le seguían la pista a las radiaciones con su curioso aparato, pues entre las ruinas se había escondido materia ligeramente radioactiva, y los servicios meteorológicos, dedicados a descifrar el cielo, mandaron, marcaron el siguiente aviso a Londres: "Atención, nubes radioactivas avanzan hacia la ciudad."

nuestro país. Hasta que... los servicios de Aduanas se metieron por medio.  
Los aduaneros ingleses descubrieron que: "Esto no es pulpa, sobre la que los derechos arancelarios sólo son del 15 por ciento; esto es "fruta en latas", sobre la que hay que pagar el 25 por ciento".  
—¿Fruta en lata?—dijo el Ministerio—. En tal caso no se puede importar libremente. Esto es prerrogativa nuestra.  
Y así, y desde entonces, centenares de cajas de albaricoques han quedado "congeladas" en los almacenes y en los docks. Las Empresas particulares están buscando en estos momentos una vía de salida. Al parecer, la solución será "reexportar" la pulpa a Holanda, sacarla allí de sus latas y meterla en botellas, reimportándola después a Inglaterra. Claro que el procedimiento saldrá un poco caro. Pero resulta que la fruta embotellada —y no en latas— se puede importar libremente...  
Me parece recordar que el ministro de la Alimentación, mister Webb, habló el otro día del coste de la vida y aseguró que su lucha contra Argentina se inspiraba en el deseo de hacer ahorros a las amas de casa británicas unos peniques. Pero sin duda me equivoco.

## VARGAS habla a los brasileños

Río de Janeiro, 19.—El presidente Getulio Vargas ha hablado ante ciento cincuenta mil personas reunidas anoche en el gran Estadio Municipal con motivo de un festival en el que se desarrolló un brillante desfile militar, danzas y un encuentro de fútbol. El presidente dijo que la tarea más importante de su Gobierno es reducir el alto coste de la vida, establecer precios razonables para los artículos de primera necesidad y combatir la inflación. —Efe.

# Un magnífico reloj para USTED

En una caja, cuidadosamente precintada, tenemos un reloj de la acreditada RELOJERIA ZURRO, por valor de mil quinientas pesetas. Y este reloj puede ser suyo, lector, si acierta la hora exacta o la más aproximada en que se ha parado. Ya ve que sencillo es, si cuida todos los días de recortar este boleto y, una vez cubierto, lo deposita en uno de los buzones que para ello hemos colocado en la RELOJERIA ZURRO y en la Administración de este periódico.

# PROBLEMAS ECONOMICOS MAS AGUDOS PARA 1951:

## La inflación y el paro

Lake Success (Nueva York), 19.—Los problemas económicos más agudos con que se enfrenta el mundo en 1951 son la inflación y la amenaza del paro obrero, según un informe de las Naciones Unidas acerca de la situación económica mundial. En él se examinan los principales acontecimientos económicos del período 1949-50. En Estados Unidos, el paro obrero fue el más elevado en la primera mitad de 1950 desde que terminó la segunda guerra mundial, a pesar de que la producción también fue la más alta. —Efe.

# LA GUERRA EN COREA

(Viene de la primera página.)

sin resistencia. A su derecha las tropas norteamericanas han llegado a puntos situados a 10 kilómetros al oeste de Kyongyang. Los norteamericanos encontraron en Yangpyong dos direcciones: una desde el sur y otra desde el Este. Otras unidades norteamericanas avanzaron hasta la orilla sur del Han en la misma zona. Yangpyong está en la ruta china de abastecimiento de Changchun. Las tropas del IX Cuerpo avanzaron de 8 a 10 kilómetros y tomaron posiciones entre la orilla sur del río Han, al oeste de Yangpyong y Chipyon. —Efe.

## LOS ALIADOS AVANZAN HASTA LAS COLINAS DEL RIO HAN

Cuartel General del VIII Ejército, 19.—Los soldados británicos y norteamericanos avanzando hasta 11 kilómetros tras los chinos en retirada, han llegado hasta las colinas que dominan el río Han y prácticamente han aniquilado la bolsa roja al suroeste de Seuf durante la jornada de ayer, domingo. Las fuerzas surcoreanas han retrocedido en la costa oriental hacia la región de Kangnung, a 32 kilómetros de las Naciones Unidas. No se trata de una retirada por presión enemiga, sino como parte del movimiento reafirmador de la línea, que se había alargado por el ataque comunista en el frente central. —Efe.

## OPERACIONES DE LIMPIEZA EN LAS BOLSAS ROJAS DEL HAN

Frente occidental de Corea, 19.—Las fuerzas de las Naciones Unidas continuaron en este frente sus operaciones de limpieza de las bolsas rojas al sur del río Han. Encontraron únicamente ligera resistencia. Tres importantes aturales han sido ocupadas por las fuerzas norteamericanas y británicas, mientras que el resto de los aliados se mantienen firmes en la zona. Los rojos atacaron desde larga distancia las posiciones de las Naciones Unidas en tres puntos, y una pequeña patrulla comunista fue rechazada a unos 11 kilómetros de Seuf. Esta mañana una fuerza expedicionaria comunista "rapto" a un soldado norteamericano de su puesto de observación al sur de mismo río Han, a unos ocho kilómetros al este de Seuf. Cuando quisieron reaccionar sus tres compañeros, los comunistas ya se habían llevado al estado soldado. —Efe.

## LOS ALIADOS PASAN A LA OFENSIVA EN CHECHON

Frente de Corea, 19.—Las fuerzas de la ONU pasaron a la ofensiva en el sector de Chechon y han penetrado 15 kilómetros en las líneas comunistas al norte de la ciudad. Una potente fuerza aliada avanzó seis kilómetros a través de las líneas norteamericanas, que ofrecían gran resistencia, y ha ocupado una altura estratégica a kilómetro y medio al sur de la aldea de Chechon.

# LOS OCCIDENTALES CONTESTAN A LA U.R.S.S.

## Las notas sobre reunión de los "cuatro grandes" se hará pública hoy

Londres, 19.—Las contestaciones francesas, británicas y norteamericanas a la nota soviética pidiendo una reunión de los "cuatro grandes" han sido entregadas esta tarde en el Ministerio de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S.  
Se tiene entendido que los occidentales proponen una reunión de los auxiliares de los cuatro en París, el día 5 de marzo, en la que se elabore el programa de la propuesta conferencia, que habrá de abarcar, según los occidentales, se cree también, todas las principales causas de roga internacional, y no sólo la cuestión del rearme alemán. Parece que el contenido de las notas occidentales se hará público en la tarde del martes. —Efe.

# El dimitido Gobierno judío, no cesará

## Continuará hasta las elecciones de verano

Tel-Aviv, 19.—El Gobierno de David Ben Gurion, que dimitió el pasado miércoles, continuará, según observadores, "como Gobierno de transición" hasta las elecciones, que tendrán lugar este verano.  
El presidente Weizmann ha conferenciado con los dirigentes del partido, en Rehovot, durante ayer, domingo, sobre la posibilidad de formar inmediatamente un nuevo Gobierno, pero no hay indicios de que haya tenido éxito.  
Los representantes del partido socialista, Mapai, han expresado que debe formarse un Gobierno socialista. Y los del bloque religioso han sugerido que se reforme la coalición saliente. Pero ambos grupos han exigido condiciones que no son aceptables por el partido Mapai. Se cree que se ejercerá presión en el Parlamento para acelerar la celebración de las elecciones, continuando el Gobierno dimitido en funciones hasta ese momento. —Efe.

## Pide que anule Estados Unidos el tratado de paz con ITALIA

Washington, 19.—El senador republicano Henry Cabot Lodge ha enviado una carta a Dean Acheson en la que dice que es sumamente urgente que los Estados Unidos anulen el tratado de paz que limita a Italia las fuerzas armadas a 145.000 hombres. Rusia, cofirmante del tratado de paz con Italia, ha anulado este tratado por completo al negarse a admitir a Italia en las Naciones Unidas. El senador Lodge dice que estas limitaciones militares estorbarían las contribuciones de Italia al Pacto del Atlántico. —Efe.

## De gustos no hay nada escrito

París, 19.—En el Hotel Dorot se ha celebrado la subasta de 46 obras pictóricas. El total de lo recaudado ascendió a 6.200.000 francos. Uno de los cuadros, de Picasso, ha sido adjudicado en 1.729.000 francos. —Efe.

# DE LA PROVINCIA

## TORDESILLAS ENTREGA DE UN GUIÓN a la CENTURIA "JESUS CASTELLANOS"

El domingo pasado llegó a esta localidad, procedente de Valladolid, la Centuria "Ramiro Ledesma", del Frente de Juventudes de dicha capital, pasando revista a la misma el jefe local del Movimiento, camarada Mariano de Paz Álvarez, acompañado del delegado local del Frente de Juventud, camarada Pedro Marcel Vruoga. Seguidamente y en el Teatro Principal, cedido voluntariamente por el camarada Ricardo Calle de la Cruz, propietario del mismo, se hizo entrega de un guión a la Centuria "Jesús Castellanos", del F. de J. de esta Local. Dicha entrega fue hecha por el jefe de la Centuria de Valladolid al camarada de esta localidad José María Castellanos, en representación del camarada cuyo nombre lleva el guión, el cual fue vívidamente asinado por las hordas marxistas. El delegado local del F. de J. explicó con emocionadas frases lo que para ellos tenía que representar el guión ofrecido por la Delegación Provincial, terminando su disertación con las siguientes frases: "Estaremos orgullosos y honraremos a nuestro guión cuando podamos decir a nuestros caídos y a nuestros mártires; nues-

tra sangre ha sido fecunda, pues de una España en trance de muerte hemos creado la España que soñásteis, cumpliendo vuestro mandato y haciendo honor a vuestro heroico sacrificio. ¡Arriba España! (Fue largamente ovacionado).  
A continuación intervino la ronda de la Centuria "Ramiro Ledesma", siendo muy aplaudidos. Posteriormente se proyectaron dos documentales sobre actividades de los camorristas y de la primera concentración nacional del Frente de Juventudes, que resultaron muy instructivos y elevaron el espíritu de todos los asistentes.  
A las cuatro y media se celebró un partido de fútbol, venciendo la Centuria Provincial a la Local por 2-1.  
Fueron despedidos con muestras de entusiasmo por toda la juventud de la villa en agradecimiento a la Delegación Provincial del Frente de Juventudes por su deferencia con esta Local, haciendo constar el gran espíritu falangista y disciplina que ha demostrado tener la Centuria "Ramiro Ledesma" de esta Provincial. —El correspondiente

# Martín Artajo, GRAN CRUZ DE LOS CABALLEROS DEL SANTO SEPULCRO

Madrid, 19.—En su despacho del Palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió a la comisión de caballeros del Santo Sepulcro, presidida por el Jurgarteniente del Capítulo de León y Castilla, señor marqués de Casa Lope, que le hizo entrega de la insignia de caballero gran cruz de dicha Orden, que recientemente le ha sido otorgada por el Cardenal Canali, gran maestro de la misma, y de la que era portador el rector del Colegio Español de Roma, Rvdo. P. Jaime Flores.

# AGUA DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

# Llegó a Cádiz el embajador de ESTADOS UNIDOS

(Viene de la primera página.)  
muy sonriente, agradeciendo su cordialidad.

## DECLARACIONES DEL SEÑOR GRIFFIS

El embajador, en uno de los grandes salones del trasatlántico que ahora realiza su primer viaje, departó unos momentos con los periodistas, los cuales le preguntaron sus impresiones con relación a su nombramiento y llegada a España. El señor Stanton Griffis les contestó: "Es un día de mucha felicidad para mí este 19 de febrero de 1951, en el que llego a España como embajador de los Estados Unidos y como representante personal del señor presidente de Norteamérica. Traigo mensajes de mucha amistad para España. Soy esencialmente feliz al visitar este bello y antiguo puerto fenicio de Cádiz, con su historia gloriosa, y lo que lamenta es que voy a estar muy poco tiempo en esta ciudad, por tener que seguir la ruta de Don Quijote hacia la gran capital de España. Es bueno para Estados Unidos y también para España que una vez más haya un embajador norteamericano acreditado en esta nación. Voy a hacer todos los esfuerzos posibles y todo cuanto esté a mi alcance para hacer más fuertes los lazos de comprensión, de cultura y de comercio entre la gran madre patria de todas las Américas y su hija más fuerte."  
Agregó que esta es la tercera vez que viene a nuestro país, del que hizo extraordinarios elogios, y elogió asimismo las condiciones del barco en el que ha realizado su viaje a España. Mr. Stanton Griffis añadió que esta tarde saldrá con dirección a Sevilla, donde permanecerá, para salir mañana con dirección a Madrid, deteniéndose en la ruta, por lo que no llegará a la

capital de España hasta el miércoles, desconociendo hasta ahora cuándo presentará sus credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado.

## EL "INDEPENDENCE"

El magnífico buque, hasta ahora el de mayor tonelaje que ha atracado en este puerto, desplazaba 26.314 toneladas. El "Independence", lo mismo que el "Constitution", pueden albergar mil pasajeros y, en caso de necesidad, pueden convertirse en buques de transporte militar y trasladar a cinco mil soldados a cualquier parte del mundo. Tienen ocho cubiertas, siete bodegas y miden 204,0 metros de eslora, 26,70 de manga y nueve de calado. El "Independence" ha hecho escala anteriormente en las islas Madeira y en Casablanca, y continuará viaje a Gibraltar, Tánger, Málaga y demás puertos ya referidos. —Cifra.

## LLEGADA A SEVILLA

Sevilla, 19.—A las seis de la tarde ha llegado a Sevilla el nuevo embajador de los Estados Unidos en España, Stanton Griffis. Al llegar al hotel donde se hospeda le saludaron algunos periodistas que allí se encontraban, a los que dijo que una hora más tarde tendría mucho placer en recibirlos y les adelantó la impresión de que se sentía muy complacido por estar en España. —Cifra.

## DECLARACIONES EN SEVILLA

Sevilla, 19.—"Traigo a España una misión de entendimiento y en realizarla pondré mis mejores esfuerzos", ha dicho el nuevo embajador de los Estados Unidos, mister Stanton Griffis, en una conferencia de Prensa celebrada a las siete y media de esta tarde en el hotel donde se hospeda. Después, en tono muy ameno, siguió la conferencia. El señor embajador conoce el español, pero se siente un poco tímido para hablarlo y los reporteros se han servido del secretario de Embajada, Mr. Dorsey Fisher, como traductor. —Cifra.

## Estados Unidos estudian el envío de cereales a la India

Washington, 19.—El auxiliar del secretario de Estado en asuntos económicos ha pedido que se envíen cereales a la India para evitar que millones de hombres mueran de hambre. En un programa transmitido por televisión ha manifestado que el presidente Truman ha ordenado a la Comisión de técnicos que estudien la situación alimenticia en la India al efecto del envío de cereales a aquel país. —Efe.

## CARBURO DE CALCIO

Para usos industriales y domésticos. Venta en pequeñas y grandes cantidades. A. ESCRIBANO, Almacén de Drogas, IERESA GIL, 36-38.

**SE NECESITA**  
Oficial Maestro Carpintero, sabiendo trabajar con máquinas y sierras combinadas, hacer ventanas, puertas, escaleras para casas de nueva construcción. Se proporciona vivienda. Inútil presentarse sin gran práctica. Buen sueldo.  
Vendo, traspaso o arriendo por no poder atender, taller mecánico acreditado, buena clientela: torno, cepillo, taladro, mandrinadora, rectificadora, esmeriladora de válvulas, pulidora, piedra esmeril, compresor, soldadora autógena y eléctrica, herramienta completa de gran taller. Inútil presentarse incompletos para el cargo y que no sean de completa garantía.  
Independiente de lo anterior se vende otra soldadora autógena con todos sus accesorios. Una prensa hidráulica, construcción de logroño, para sujeción en cemento, completamente nueva y capaz de pisar 1.000 cantaros diarios.  
Razón: JOSE M. DE LA SIERRA. Teléf. 21. Herrera de Pisuerga. (Palencia)

**CONCURSO Libertad Relojería ZURRO**  
TERESA GIL, 4  
JA QUE HORA SE HA PARADO ESTE RELOJ? H. M. NOMBRE, DOMICILIO.

**BASES**  
1.º En este boleto ha de hacerse constar la hora y minutos en que se ha parado el reloj que ha sido cerrado y lacrado en marcha.  
2.º Los boletos se reciben en nuestra Administración y en la RELOJERIA ZURRO, Teresa Gil, 4, hasta el día 22 de mayo, a las doce.  
3.º Caso de salir varios acertantes, el reloj será sorteado entre los mismos.  
4.º Ningún empleado de LIBERTAD podrá participar en el Concurso.  
5.º Si la aguja minutera se ha parado entre dos minutos, se sobrentenderá la hora exacta (3 del minuto que tiende a alcanzar la manecilla en su marcha normal.  
6.º En ningún caso puede quedar desierto el Concurso, ya que si la hora exacta no fuera adivinada se concederá el premio al que se acerque más a la hora en que se paró el reloj.

**VILLALON**  
Entrega de títulos de propiedad a veintidós productores

Una gran obra social emprendida y llevada a feliz término por el activo camarada Leonides Garcia, que tan a la perfección supo explicar el sentir de numerosos productores de la localidad y recogerla en sus principios por el dinámico director del Banco Español de Crédito en Villalón, don José del Fraile, el cual puso inmediatamente a su disposición todo cuanto fue preciso para atender los deseos de aquellos productores.  
Después de la entrega de los títulos a sus respectivos dueños, en el salón de sesiones del Ayuntamiento se sirvió un espléndido banquete ofrecido por los señores adjudicatarios de las fincas.  
Serra-Daura, correspondiente

**Fallece el embajador yanqui en CIUDAD DEL CABO**  
Ciudad del Cabo, 19.—A la edad de 61 años ha fallecido el embajador norteamericano John G. Erhardt, a consecuencia de una angina de pecho. —Efe.

**Nuestro Concurso de "500 pesetas para usted"**  
Por amplia información del partido España-Suiza que en este número publicamos, aplazamos para mañana la inserción de los anuncios y boleto de nuestro Gran Concurso "500 PSETAS PARA USTED".

**La Unión y El Fenix Español**  
Compañía Española de Seguros Fundada en 1864  
SEGUROS DE INCENDIOS, TRANSPORTES COSECHAS, ACCIDENTES, VIDA, ROBO PEDRISCO, CRISTALES  
Subdirector en Valladolid: José Mosquera Pérez GENERAL MOLA 1 Edificio propiedad de la Compañía Telf. 1919. Apartado Correos 3. 8.

**Vallisoletanos:**  
Contribuid con vuestros donativos a la campaña pro-niños tuberculosos. Los donativos se reciben en los periódicos locales.  
Dr. Carlos Gavilán Estelat Profesor A. de la Facultad de Medicina CARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Catedral, 9, segundo Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7

# VELOCIDAD Y REMATE EN EL ATAQUE ESPAÑOL FRENTE A LA LENTITUD DEL SUIZO

## El terreno embarrado restó brillantez y calidad al juego



En esta forma, valiente y certera, marcó Zarra el segundo gol de nuestro equipo. He aquí perfectamente captada por Carvajal la excelente jugada.

El partido, visto del lado español

### MAL TERRENO Y VICTORIA JUSTA

#### Menos enemigo de lo que pensaban los españoles

#### SEGUN BENITO DIAZ EL CERROJO NO DIO RESULTADO

Hablar con Benito Díaz después de un partido internacional es algo tan difícil como ganar unas oposiciones de profesor mercantiles al servicio de la Hacienda Pública. Federativos, eruditos, amigos, jugadores... todo el mundo quiere conocer su opinión y todo el mundo quiere versele a un rincón de la caseta "para confesarle". Nosotros hemos luchado con todas estas dificultades durante más de treinta minutos. Al fin hemos tenido que conformarnos con hacer las preguntas a cucharadas: una cada cinco minutos.

—Se ha ganado —nos dijo— ir haciendo boca, por que España, sin hacer un gran partido, es superior individualmente a Suiza. El terreno de juego, totalmente impracticable, nos ha perjudicado mucho, favoreciendo por contra a los helvéticos.

—¿No está satisfecho entonces el rendimiento de "sus muchachos"?  
—No, pero no tienen ellos la culpa. Ya le he dicho que el campo estaba fatal.

—¿Y de los suizos, cuál es su opinión?  
—Su táctica, el "betón" —vamos a decirlo—, no les ha dado buen resultado. El hombre que apoyaba este sistema, el que nos queríamos llamar defensa volante, no les ha respondido en el segundo tiempo, le faltaba velocidad para cruzarse como lo hizo en la primera mitad.

—¿Y por fin la última cucharada: ¿Resulta justo?  
—Sí, muchos goles, tanto por parte de ellos como nuestra.

—¿...?  
—La táctica lo exigió. El canario se metía demasiado en la delantera, y lo que pedía el terreno y la táctica de ellos era lanzar el balón antes al jugador desmarcado del ataque. También a Muñoz le ha pasado algo de eso.

—¿Quién le ha gustado más de los contrarios?  
—Bickel sigue siendo un magnífico jugador. Antenen y Fatton, también.

—Y dicho esto, se nos llevan de nuevo a Benito. Por ahora basta de cucharadas.

—Camino de la caseta, en el túnel, coincidimos con Silva. El canario tenía cara de pocos amigos.

—¿Cuál ha sido la causa de tu sustitución?  
—Pregúntele a los seleccionadores. Yo no he hecho más que cumplir las órdenes que me han dado.

—Y el canario no quiso contestar más.

—En los vestuarios encontramos al primero a Ramallets, que iniciaba la tarea de desvestirse.

—¿Y los suizos?  
—Ciel que eran más equipo. Me han defraudado un poco. Después abordamos a Babot, completamente de paisano.

—¿Tú opinión del partido, Babot?  
—Aparte de que España ha jugado más que Suiza, el partido lo ha perdido el portero suizo, que era francamente malo.

—¿No crees que dadas las condiciones del terreno y las características de juego del delantero centro contrario, habrías triunfado completamente esta tarde?  
—Sinceramente, creo que sí; y ni que decir tiene que me hubiera gustado.

—Pero Ipiña, próximo a Babot, le indica que no debe opinar así, y que tenga mucho cuidado con lo que dice. Y ya no pudimos saber más de Babot.

—Nos acercamos a César y le damos la enhorabuena por el triunfo. El león se lamenta de la actitud del público y dice:

—Me puso más nervioso aún y empecé fallando. No sé por qué me tienen poco simpatía en Madrid, y la verdad es que siempre procuro agradarles.

—Pero estarás satisfecho de tu actuación.  
—A mí me parece que hecho lo que he podido y que no he estado mal.

—¿Qué opinión te merece el encuentro?  
—El terreno estaba imposible para jugar y no se ha podido hacer más. Creo de todas formas que hemos sido superiores a ellos y que la victoria es francamente merecida.

—Junto a él, el fenómeno Basora, refleja en su cara la satisfacción del triunfo. Con la cordialidad de siempre responde a nuestra felicitación, y se queja, como todos, del terreno.

—No se podía jugar.

—¿Y los suizos?  
—Ciel que eran más equipo. Me han defraudado un poco. Después abordamos a Babot, completamente de paisano.

—¿Tú opinión del partido, Babot?  
—Aparte de que España ha jugado más que Suiza, el partido lo ha perdido el portero suizo, que era francamente malo.

—¿No crees que dadas las condiciones del terreno y las características de juego del delantero centro contrario, habrías triunfado completamente esta tarde?  
—Sinceramente, creo que sí; y ni que decir tiene que me hubiera gustado.

—Pues tú, bien lo has hecho, amigo.  
—Les ha favorecido a ellos más, porque jugaban a la defensiva.

—¿Estás satisfecho?  
—Debió de ganarse por mucho más tonto.

—¿Qué te ha parecido el equipo suizo?  
—Menos difícil que lo que yo pensaba. Son inferiores a nosotros, aunque tienen algunos jugadores, como Bickel, francamente buenos. Son nobles y muy lentos.

—Por último, solicitamos la opinión de Zarra.

—¿Qué te ha parecido el equipo nacional?  
—En la primera parte no hemos jugado bien. En el segundo tiempo se mejoró mucho y creo que nuestra victoria ha sido merecidísima.

—¿Te han marcado muy difícilmente?  
—No me dejaban mover. Siempre tenía unos cuantos encima de mí.

—¿Y de los tantos que tú marcaste, qué opinas?  
—A mí me han parecido imparables, y estoy muy satisfecho de haberles marcado.

—A la salida, Puchades, ya vestido, marcha en busca de la calle, y le preguntamos:  
—¿Estabas lesionado?  
—No me encontraba bien. He jugado sin plenitud de facultades y esto creo que me ha perjudicado. Me dolía la lesión y he sufrido horrores pensando que tenían que retirarme.

—¿Qué opinas del partido?  
—El terreno estaba en muy malas condiciones y era difícil jugar, pero el partido ha sido muy interesante por el juego desarrollado.

—¿Considera justo el tanteo?  
—Considero que refleja exactamente la diferencia de los dos equipos. España ha jugado mucho más y ha merecido la victoria.

—¿Qué opinión le merecen los suizos?  
—Les había visto en Brasil y me gustaron mucho más que hoy. La defensa y el portero han estado muy desafortunados.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

pre tenía unos cuantos encima de mí.  
—¿Y de los tantos que tú marcaste, qué opinas?  
—A mí me han parecido imparables, y estoy muy satisfecho de haberles marcado.

### OPINA EL ARBITRO

—Es cierto que no ha tenido dificultades, pero estoy muy satisfecho. Conmigo han colaborado muy bien los compañeros españoles.

—¿Qué opinas del partido?  
—El terreno estaba en muy malas condiciones y era difícil jugar, pero el partido ha sido muy interesante por el juego desarrollado.

—¿Considera justo el tanteo?  
—Considero que refleja exactamente la diferencia de los dos equipos. España ha jugado mucho más y ha merecido la victoria.

—¿Qué opinión le merecen los suizos?  
—Les había visto en Brasil y me gustaron mucho más que hoy. La defensa y el portero han estado muy desafortunados.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.

—¿Y el equipo español?  
—Ha tenido una actuación bastante irregular. Magnífica la delantera, con un Zarra espléndido, y muy floja la defensa.



El cuarto gol de España, obra de Zarra en certero remate a centro de Basora.

EL PARTIDO, VISTO DEL LADO SUIZO

### Los helvéticos consideraban excesivo el tanteo; muy buena la delantera y muy mala la defensa

#### Para los seleccionadores el equipo no dió el rendimiento esperado

En los vestuarios reservados al equipo suizo había tal profusión de lenguas que era muy difícil que nosotros pudiéramos lograr nuestros propósitos. Pero la colaboración de un colega helvético agregado al Consulado de Barcelona, nos facilitó nuestra labor.

—¿Cuál es la opinión de sus paisanos respecto al partido?  
—La opinión general que he recogido es que nunca España ha estado tan cerca de la derrota frente a Suiza como esta tarde. Los tres goles seguidos del comienzo del segundo tiempo desconcertaron a los nuestros y frustraron esa oportunidad.

—Entonces, ¿no creen que la victoria ha sido justa?  
—Pues sí; pero consideran que fue excesiva.

—Queremos preguntar al defensa cerrojo y, por intermedio suyo, conocemos la opinión de Neury.  
—¿Cuál le ha gustado más del equipo español?  
—La delantera y, sobre todo, Zarra, que ha estado colosal. Es un delantero centro formidable.

—¿Y del resultado?  
—Le considero excesivo. España no debió sacarnos más de dos goles de diferencia.

—¿Cuál cree que ha sido el secreto del triunfo español?  
—Su velocidad. Son más rápidos que nosotros y tiran más a puerta.

—Después y por el mismo conducto preguntamos a Bickel, treinta y seis veces internacional y participante en tres campeonatos del mundo.  
—¿Su opinión del equipo español?  
—La defensa, muy floja, y la delantera, francamente buena.

—¿Qué opinas del tanteo?  
—Si nosotros hubiéramos tenido la suerte que favoreció a los españoles, habríamos marcado muchos más goles. Los tantos de ustedes han sido muy tantos.

—A continuación interrogamos al portero, Hugg.  
—¿Qué le ha parecido la delantera española?  
—Lo mejor del equipo español. Es muy rápida y tira mucho a gol. Sobre todo Zarra, que es peligrosísimo. El cambio de interiores benefició mucho a ustedes y ha sido una de las causas de la derrota nuestra, que considero excesiva, tal como se ha jugado.

—Eggimán está junto al portero y aprovechamos para conocer su opinión también.  
—Hemos perdido justamente. Pero creo que la diferencia es excesiva; por un par de goles hubiera sido más justo.

—¿Cuál fue lo que más le gustó y lo que menos le agradó del equipo español?  
—La delantera es espléndida. Sobre todo Zarra y Basora, y la defensa me ha parecido flojísima. Infancia de un equipo como el español que hemos visto hoy.

—Cuando ya abandonábamos la caseta, nuestro amigo el simpático periodista suizo nos presenta a los seleccionadores helvéticos: primero a Plumgartner.  
—¿Está satisfecho de la actuación de su equipo?  
—Nuestro equipo ha jugado bien y cuando estábamos 2-1 tuvimos desgracia, pues se fallaron dos goles hechos, que es posible hubieran cambiado totalmente el destino del partido.

—¿A qué atribuye el fallo del cerrojo?  
—Para mí el cerrojo no ha fallado, pues de los seis goles de España, cuatro se han marcado de córner y otro como consecuencia de una falta. Sólo uno ha sido jugado: luego no puede hablarse de fracaso del cerrojo.

tiene que ser poco menos que invulnerable.  
—¿Cuál le gustó más?  
—La delantera; principalmente Zarra, muy fácil para el remate, y los extremos, peligrosos y de gran clase.

—¿Qué opinas de su portero?  
—Me ha defraudado totalmente. Él ha sido el principal culpable de nuestra derrota.

—Después es Tschiren quien contesta a nuestras preguntas en los siguientes términos:  
—¿Cree usted que el terreno ha perjudicado?  
—Había incluso charcos, y nuestra costumbre es jugar en campos más secos.

—Pero aparte de esas cosas, ¿por qué se ha perdido?  
—Hemos tenido algo de mala suerte. Tres goles nos lo han metido como consecuencia de tres córners y otro en un golpe franco.

—¿Le ha gustado el equipo español?  
—Bastante. Más el ataque que la defensa, desde luego.

—¿Y de figuras?  
—Zarra, que es el mejor jugador de cabeza que he visto. También Basora.

—¿En resumidas cuentas?  
—Que nos han ganado por más goles de los que hemos merecido. Junto a Tschiren estaba el preparador Domini, y no quisimos irnos sin recabar su opinión.

—No estoy conforme con la labor de mi equipo. Han fallado en el pase y la defensa no ha sabido contener a los delanteros españoles como era debido. Claro que nuestros jugadores son todos amateurs y no se les puede exigir más...

—¿En resumidas cuentas?  
—Que nos han ganado por más goles de los que hemos merecido. Junto a Tschiren estaba el preparador Domini, y no quisimos irnos sin recabar su opinión.

—No estoy conforme con la labor de mi equipo. Han fallado en el pase y la defensa no ha sabido contener a los delanteros españoles como era debido. Claro que nuestros jugadores son todos amateurs y no se les puede exigir más...

—¿En resumidas cuentas?  
—Que nos han ganado por más goles de los que hemos merecido. Junto a Tschiren estaba el preparador Domini, y no quisimos irnos sin recabar su opinión.

—No estoy conforme con la labor de mi equipo. Han fallado en el pase y la defensa no ha sabido contener a los delanteros españoles como era debido. Claro que nuestros jugadores son todos amateurs y no se les puede exigir más...

—¿En resumidas cuentas?  
—Que nos han ganado por más goles de los que hemos merecido. Junto a Tschiren estaba el preparador Domini, y no quisimos irnos sin recabar su opinión.

### LA CATEDRA OPINA

(Viene de última página)  
Valladolid?—interumpimos nosotros.  
—En un principio, creo que sí. El día 4 voy yo a Valladolid y concretaré.

—Nuestro deseo sería organizarle la Asociación de la Prensa en colaboración con ustedes y el Real Valladolid.  
—No hay ningún inconveniente en ello.

Nuestra idea está camino de hacerse realidad y en compañía de los colegas "Ceese" y "Cerebo" dimos las gracias al camarada Valdes, también dispuesto a dar esta satisfacción a Valladolid, dando oportunidad a que la afición vallisoletana presencie un partido de su equipo frente a la selección nacional.

Nosotros, en nombre de Valladolid, le expresamos nuestro agradecimiento más cordial.



Un grupo de "hinchas" vallisoletanas en Chamartín

### El equipo español venció, pero no convenció

(Viene de última página)

na, porque desde la misma red de la portería dondese produjeron vimos como se frustraban, por desgracia, otros tantos remates maravillosos de César en inteligentes tiros que rozaban los largueros, cuando el meta suizo ya estaba batido. Entonces se entendió a la perfección el asaque. Muñoz, que en la delantera había fracasado, estuvo mejor en la media: sirvió bien, abriendo libre por la colocación de los suizos, empujó al ataque y con Puchades, más en juego, contribuyó a aquel fútbol espléndido de ofensiva española, en el que la furia, representada por Zarra y César, tenía el complemento de la clase y la técnica de los extremos y de Molowny, que también en estas ráfagas contribuyó al éxito, dando en bandeja a César el último gol de España. Basora sirvió en la misma forma otros dos a Zarra, que fueron los seis tantos de nuestra selección.

Pero mientras la delantera conseguía este triunfo, el desconcerto, la inseguridad e ineficacia de la defensa permitía que los suizos marcaran otros dos goles. Anténez fue el responsable del tercer tanto, marcado por Bickel también, y en el que Elizaguirre pudo hacer algo más saliendo a interceptar la entrada del buen interior suizo, mientras que en el segundo, la descolocación de la defensa, igualmente, hizo posible que el delantero centro batiese a Elizaguirre.

LA AFICIÓN MADRILEÑA  
Fue una pena que en aquellos momentos de inspiración española se durmiesen prematuramente los nuestros. El cansancio quizá, por las condiciones del terreno, deslució una victoria que pudo ser sensacional. España debió de vencer por un tanteo de seis u ocho tantos de diferencia y no dudamos que tal como se desarrolló el encuentro lo habría logrado con una selección más justa y con más furia en los jugadores, que sólo en aquel cuarto de hora del comienzo de la segunda parte sacaron a relucir, precisamente cuando inexplicablemente se abuchaba a César por la afición, que presumiendo de desapaesada e inteligente, demuestra con frecuencia lo contrario, y ayer dió la nota más desagradable de la jornada, aunque en parte tuvieran razón, porque

otros se debiera haber sustituido con más justicia y varios de los que ellos aclamaban no debieron salir nunca.

Esperamos, pues, que la lección sea bien aprovechada y celebremos esta victoria de España, exaltada con la presencia del jefe del Estado, al que los setenta mil espectadores que cubrían íntegramente el Estadio de Chamartín aclamaron a su llegada y al retirarse del campo en esta sexta edición del fútbol internacional entre Suiza y España, arbitrada impecablemente, en una lección perfecta para los colégiados españoles, por el árbitro inglés Mr. Leafie, quien, ayudado por Fombona y Asensi, alineó así a los equipos:

ESPANA: Elizaguirre; Mencia, Anténez, Nando; Silva, Puchades; Basora, Muñoz, Zarra, Molowny y Gainza. (En el segundo tiempo Cesar substituyó a Silva, pasando al puesto de interior derecha y ocupando el del reemplazado Muñoz.)

ble del tercer tanto, marcado por Bickel también, y en el que Elizaguirre pudo hacer algo más saliendo a interceptar la entrada del buen interior suizo, mientras que en el segundo, la descolocación de la defensa, igualmente, hizo posible que el delantero centro batiese a Elizaguirre.

LA AFICIÓN MADRILEÑA  
Fue una pena que en aquellos momentos de inspiración española se durmiesen prematuramente los nuestros. El cansancio quizá, por las condiciones del terreno, deslució una victoria que pudo ser sensacional. España debió de vencer por un tanteo de seis u ocho tantos de diferencia y no dudamos que tal como se desarrolló el encuentro lo habría logrado con una selección más justa y con más furia en los jugadores, que sólo en aquel cuarto de hora del comienzo de la segunda parte sacaron a relucir, precisamente cuando inexplicablemente se abuchaba a César por la afición, que presumiendo de desapaesada e inteligente, demuestra con frecuencia lo contrario, y ayer dió la nota más desagradable de la jornada, aunque en parte tuvieran razón, porque

otros se debiera haber sustituido con más justicia y varios de los que ellos aclamaban no debieron salir nunca.

Esperamos, pues, que la lección sea bien aprovechada y celebremos esta victoria de España, exaltada con la presencia del jefe del Estado, al que los setenta mil espectadores que cubrían íntegramente el Estadio de Chamartín aclamaron a su llegada y al retirarse del campo en esta sexta edición del fútbol internacional entre Suiza y España, arbitrada impecablemente, en una lección perfecta para los colégiados españoles, por el árbitro inglés Mr. Leafie, quien, ayudado por Fombona y Asensi, alineó así a los equipos:

ESPANA: Elizaguirre; Mencia, Anténez, Nando; Silva, Puchades; Basora, Muñoz, Zarra, Molowny y Gainza. (En el segundo tiempo Cesar substituyó a Silva, pasando al puesto de interior derecha y ocupando el del reemplazado Muñoz.)

SUIZA: Hug; Neury, Quinche; Kernén, Eggimann, Casali; Antenen, Bickel, Friedlaender, Bader, Fatton. (En el segundo tiempo Quinche fué substituido por Lanz.)

LUIS ANGEL

### JUSTICIA DEPORTIVA

## A CADA CUAL, SEGUN SUS MERECEMIENTOS

Con absoluta imparcialidad vamos a señalar el juicio individual que cada uno de los componentes del equipo nacional nos mereció en este encuentro España-Suiza. El juicio de conjunto queda ya reflejado en nuestra crónica, así como el fracaso colectivo de la selección, porque el once, como unidad, ni triunfo ni convenció. Su actuación, deslucida ante un adversario mediocre, no puede engañarse a nadie.

EIZAGUIRRE.—Tuvo una buena actuación el indiscutible portero internacional de España. Seguro, colocado, valiente y con intervenciones de gran mérito. Los tres goles que le marcaron no fueron culpa suya, sino de la defensa, que le tuvo vendido. Quizá pudo hacer algo más en el tercer gol.

MENCIA.—Francamente mal. Ni marcó al extremo, ni cubrió la zona, ni encontró su sitio en toda la tarde. Lento, descolocado y sin la flexibilidad que requiere el puerto de defensa lateral.

ANTUNEZ.—El peor del equipo nacional. Fue un coladero y su actuación proclama la injusticia cometida con Babot. Por su culpa se marcó el tercer tanto suizo, y con una delantera más rápida y decidida para tirar a gol es posible que España hubiera tenido que lamentar un tanteo poco honroso. Pesado, ni sujetó al corpulento y mediano delantero centro ni hizo nada práctico en el apoyo al juego de ofensiva.

NANDO.—El mejor de la línea defensiva, pero su actuación no fue brillante, ni mucho menos. Mejor atacando que defendiendo, con más nervio que sus compañeros, no pudo tampoco sujetar al extremo que le correspondía. Fue responsable del primer gol y de algunas peligrosas coladas de Antenen.

SILVA.—El peor partido que le hemos visto a Silva esta temporada. Bullicioso, sirviendo mucho juego, pero precisando mal el pase, queriendo jugar de delantero y con el grave error de suministrar balones siempre por el centro, con perjuicio para la eficacia de la delantera.

PUCHADES.—Hizo el peor partido internacional que le hemos visto y uno de los menos brillantes que le recordamos. Ni defendiendo ni sirviendo, apático. Lesionado, quizá, resultó la antítesis de lo que es este gran medio. En el segundo tiempo mejoró ligeramente.

BASORA.—Fue el mejor hombre sobre el terreno y el puntal más firme de la victoria española. Su superclase le acredita como uno de los mejores extremos de España de todos los tiempos. Nosotros, que le hemos visto su mejor actuación en la Copa Latina frente al Sporting de Lisboa, creemos que el domingo rayó a la misma altura.

MUÑOZ.—Como interior, fracasó rotundamente el madrileño. Nulo, no supo entenderse con Basora, al que tuvo olvidado, ni tampoco fue el enlace con la media, como pensábamos. Lento y sin eficacia ante la portería. Nos gustó mucho más de medio, en cuyo puesto estuvo acertado. Culpó una buena media hora de juego en la segunda parte y en general su actuación en este puesto fue acertada.

ZARRA.—Sigue siendo el delantero centro indiscutible. Colocado, valiente y oportuno, marcó cuatro tantos. Se desmarcó con facilidad e hizo un juego de cabeza perfecto. El sigue representando la furia y la eficacia del fútbol español. Bien por Zarra.

MOLOWNY.—Está visto que no le va el fútbol internacional a este genial jugador canario. El domingo volvió a fracasar con una actuación nula, en la que sólo durante 15 escasos minutos tuvo su gran clase en jugadas individuales casi siempre, pero con un juego poco práctico para el equipo.

GAINZA.—No tuvo el vizcaíno una de sus grandes actuaciones. Es cierto que le dieron poco juego, pero no faltó en su actuación la jugada genial y en los momentos de inspiración de la delantera fué uno de los más eficaces colaboradores en el triunfo. De todas maneras le encontramos más bajo y más abulico también que otras veces, pero a pesar de ello sigue siendo Gainza indiscutible, desde luego.

CEsar.—La primera media hora del segundo tiempo no creemos que pueda mejorarla ningún interior de España. Su inspiración, su inteligencia y en los momentos de inspiración de la delantera fué uno de los más eficaces colaboradores en el triunfo. El dió alegría y profundidad a una delantera que parecía dormida. Marcó un espléndido gol y mereció haber conseguido otros dos o tres más, porque tiró a puerta más que suficiente para ello. Fue uno de los mejores jugadores sobre el terreno de Chamartín y de haber jugado desde el principio la victoria de España hubiera sido más amplia.

# EN UN PARTIDO DE ESCASA CALIDAD, ESPAÑA VENCIO MERECIDAMENTE A SUIZA

## Fracasó el trío defensivo español. --- La incorporación de César dió una gran eficacia al ataque nacional.

### Nuestro veloz empuje rompió el cerrojo suizo

### Venció pero no convenció el equipo español

(Por nuestro enviado especial, LUIS ANGEL)



Zarra, siempre en la brecha, acude al remate, sin poder conseguir su propósito, ya que el portero helvético sujeta la pelota con decisión.

España ha logrado sobre Suiza su quinta victoria en fútbol, por un tanteo amplio, y esto tiene que satisfacernos como españoles y como deportistas. Pero quienes fuimos testigos del encuentro y tenemos la obligación de ver las cosas sin apasionamientos ni vicios partidistas, hemos de reconocer que no hay motivo para echar las campanas al vuelo, ni mucho menos para manejar el incensario en elogios sin tacha. Se ganó el encuentro; pero no nos convenció el equipo ni poco ni mucho. Como conjunto, ni individualmente, dejó mucho que desear. Y si España pretende recuperar su antiguo prestigio de primera potencia del fútbol mundial, es imprescindible que los técnicos y las jerarquías que rigen nuestra Federación saquen una provechosa lección de este encuentro, porque siempre es mucho más grato y meritorio aprender ganando. Es indudable que España tiene materia primera y sobran jugadores para hacer una selección potente que, bien preparada, puede resultar similar o superior a la que tuvo en sus mejores tiempos. Pero para ello es preciso, seleccionando sin apasionamientos, sin partidismos, designando a los mejores, estén donde estén y se llamen como se llamen. Es imprescindible entrenar debidamente, de una manera constante, al equipo y aumentar los encuentros internacionales, porque siempre se aprende en ellos, aun perdiendo los partidos. Hemos visto todos los encuentros internacionales que ha jugado España dentro de sus fronteras desde la terminación de la guerra y alguno de los que se disputaron en el extranjero, y con toda sinceridad creemos que, este de Chamartín ha sido, después del de Irlanda, el más flojo y el de menos calidad que presenciáramos. Porque si frente a la soberbia "squ-

dra azzurra" que se estrelló en Superga nuestro equipo no triunfó, ni tuvo una actuación airosa, conviene no olvidar la calidad del adversario que había delante. Los campeones del mundo, que es casi seguro hubieran revalidado su título de no ocurrir la catástrofe citada. Entonces se demostró la impotencia de los nuestros frente a un adversario muy superior a ellos; pero el domingo fracasó nuestro equipo como conjunto, en una actuación desafortunadísima, frente a un equipo como el suizo, muy inferior a lo que esperábamos y al que sería una ofensa compararlo con el italiano. Los últimos éxitos internacionales de Suiza nos hicieron concebir esperanzas de que veríamos un potente conjunto y nuestra sorpresa fue el que los vencedores de Suecia, los que empataron con el Brasil y con Austria, no creemos que lograsen salir airosos frente a cualquier uno de los ocho primeros clasificados en la Primera División española. Un equipo bien preparado físicamente, eso sí; duro, aunque no violento; con buena técnica individual en el pase de la pelota y en la misión conjunta de su función fundamental defensiva, formado en su mayoría por jugadores discretos y en el que, salvo tres o cuatro elementos de una clase superior, el resto resultaba mediocre. Un conjunto enormemente lento, sin profundidad en el juego, nulos ante la puerta y jugando un cerrojo rígido que no consideramos nada práctico, porque si como sistema defensivo resulta eficaz, carece de posibilidades para el ataque al no contar con hombres de clase, rápidos y elásticos que sean capaces de enlazar el juego de la defensa, recargada con el de la reducida delantera.

#### ESPAÑA PUDO SUPERAR SU RECORD INTERNACIONAL

Este equipo, en una tarde de inspiración del fútbol español, con una selección de acuerdo con el momento actual de los jugadores españoles, de las condiciones del contrario y del terreno, habría salido de Chamartín con una goleada de esas que marcan un record. España, posiblemente, habría superado la goleada contra Bulgaria. Pero ni se seleccionó como debiera, ni tampoco el equipo nuestro hizo el partido que cabía. Fracasó rotundamente la defensa como línea, y ninguno de los tres componentes supo estar a la altura de las circunstancias. Antúnez fue nulo y Mencia estuvo muy similar. Nando, con más nervio, pero sin encontrar su sitio tampoco. Ellos fueron los responsables de los tres goles y hasta pudieron poner en peligro una victoria que, ya queda consignado, pudo duplicarse. Fracasó la media con un Puchades desconocido, sin facultades, desdibujado e ineficaz, y con un Silva bullicioso, pero bastante atolondrado, sin precisar los pases y contribuyendo a que el tapón frente a la puerta suiza resultase ineficaz. En la delantera, la clase extraordinaria de Basora, en su mejor momento; la oportunidad y acierto del remate de Zarra, la inteligencia de César, que fue el que levantó el encuentro, y el genio a ráfagas de Gainza, forjaron la victoria, evitando el fracaso completo. Porque los dos interiores del primer tiempo nulos, sin encontrar su puesto, fueron otra de las grandes equivocaciones de esta selección.



Eizaguirre recoge con toda tranquilidad una pelota que llega floja a su puerta, mientras Antúnez y Mencia cubren la puerta

marcado un solo tanto, porque Eizaguirre estuvo bien, y el desconcerto suyo en algunos momentos y los goles fueron culpa de aquella defensa verdaderamente lamentable colocada ante su puerta. Porque no creemos que pueda jugarse peor que como lo hicieron Antúnez y Mencia, mientras en la banda estaba Babot, que estamos seguros habría triunfado en toda línea, dadas las características del delantero centro suizo y las condiciones del terreno, y en Valladolid, Lesmes I, que siendo el mejor defensa derecho de España, no fue ni siquiera convocado, postergándosele por un suplente del Atlético madrileño, que hasta la fecha sólo en las columnas de "Marca" ha demostrado ser el indiscutible internacional en su puesto, al menos en estos momentos.

Este error y el de sacar a Puchades lesionado, junto con el absurdo de alinear a Muñoz de interior, fueron la causa fundamental del fracaso. Porque la colocación de César en el segundo tiempo, vino a demostrarlo claramente, y si desde el principio se alineó a Venancio o a Coque, el destino del partido hubiera sido mucho más glorioso para España.

Si esto lo dijéramos ahora sin antes de haberlo advertido cuando había tiempo para ello, sería poco elegante y ridículo. Pero cuando modestamente emitimos nuestra opinión sobre el equipo y señalábamos precisamente estos errores, la realidad ha venido a demostrarnos que teníamos razón. Lesmes I y Babot debieron jugar en Chamartín, sin ningún género de duda, y Venancio o Coque en el ataque debieron ser los que jugaran de interiores. Porque si Molowny y Silva

no triunfaron y Puchades estuvo desacertado por la lesión, no hay que quitarles sus méritos para ocupar esos puestos, aunque al canario no le van los encuentros internacionales. Y además, parecían encontrarse en un buen momento de juego tanto el madrileño como el atlético. Lo inexplicable, lo absurdo, es el resto de esos errores, y las consecuencias, desgraciadamente, no las sufren los autores de ellas, sino el fútbol español, que pudiendo haber logrado una goleada de época, destituyó su tanto y geógrafos en el fútbol practicado.

#### UN PARTIDO DE POCA CALIDAD

El partido fue de escasa calidad. El estado del terreno, pesado a consecuencia de las últimas e intensas lluvias y nevadas, no era muy propicio para hacer un gran juego. La táctica de juego negativo, de destrucción, del equipo suizo también repercutió en la escasa relievez del fútbol del encuentro. No vimos juego de conjunto en los nuestros, porque los medios servían mal la pelota, los interiores no enlazaban con aquéllos y a los extremos se les dio poco juego, insistiendo, lamentablemente, durante la mayoría del partido, en el vicio absurdo de llevar el juego por el centro, cuando precisamente era lo menos aconsejable, dada la colocación de los suizos y su sistema de cerrojo a ultranza. Un defensa volante, una segunda defensa formada de tres hombres, que muchas veces se reforzaba con otro más, y dos o tres medios escalonados, marcando hombre a hombre, resultaban demasiados obstáculos para el fútbol frontal que querían hacer los componentes del cuadro mágico nacional, quienes excesivamente individualistas por otra parte, no lograban profundizar lo que permitía el encuentro. Se daba poco juego a los extremos, y cuando se les servía la pelota, era siempre mal y a destiempo; y a pesar de eso, Basora, demostrando que cuando hay clase y genio todo resulta aprovechable, centraba con precisión matemática pelotas cuyo destino era la salida de "kipp" y mareaba en fintas maravillosas, en "driblings" de cuerpo insuperables, al pobre medio ala, que inútilmente pretendía marcarle. De él vinieron los mayores peligros y a su clase, realmente excepcional, hay que atribuir un gran tanto por ciento del éxito de España. Peor servido aún Gainza, poco pudo hacer, aunque no faltaron los suficientes detalles de su temperamento y de su clase, como el primoroso quinto gol en el preciso remate de cabeza, colocando la pelota en un punto realmente inverosímil.

Francamente malo fue este primer tiempo, en el que el marcador señalaba 2-1, que si no era el reflejo del dominio de uno y otro equipo, si un poco justificó la juego de los dos contendientes. Un saque preciso de Basora, en un espléndido remate de cabeza de Zarra, dió el primer gol de la tarde, y una jugada muy similar colocó el marcador 2-0 para España. Pero poco después Suiza acortaba las distancias por medio de su interior derecha, Bickel.

#### LA INEFICACIA Y EL TRIUNFO NACIONAL

En la segunda parte, la inclusión del inteligente César en la delantera dió un fruto espléndido. El leónés, injustamente repudiado por la afición madrileña, fue uno de los más eficaces artífices del triunfo español, porque su inteligencia con Basora, su juego cerebral, su cordicia y su alegría hicieron reaccionar al equipo y vimos veinte minutos de gran juego, en los que las delanteras españolas nos hizo vibrar de entusiasmo al impulso de aquellas coladas espléndidas del ala derecha, rematadas espléndidamente por el oportuno Zarra. De esta ráfaga de buen fútbol salieron tres nuevos tantos para el equipo español. Tres tantos que debieron ser, por lo menos, media docena.

porque su inteligencia con Basora, su juego cerebral, su cordicia y su alegría hicieron reaccionar al equipo y vimos veinte minutos de gran juego, en los que las delanteras españolas nos hizo vibrar de entusiasmo al impulso de aquellas coladas espléndidas del ala derecha, rematadas espléndidamente por el oportuno Zarra. De esta ráfaga de buen fútbol salieron tres nuevos tantos para el equipo español. Tres tantos que debieron ser, por lo menos, media docena.



Un buen despeje de puño de Hug en el primer tiempo a remate de Basora, el mejor jugador sobre el terreno

(Pasa a la página anterior)

## LA CATEDRA OPINA EL PRESIDENTE DE LA FEDERACION, dispuesto a que se juegue en Valladolid un partido con la selección nacional

### Los seleccionadores justifican la no inclusión de vallisoletanos. Un interesante plan de preparación del equipo español

Aa poco de llegar a los vestuarios abordamos a Quesada, el primer representante del trío a quien encontramos.

—¿Por qué no se sustituyó a Antúnez por Babot?—fue nuestra primera pregunta.

—Porque no podía cambiarse más que un jugador y ya lo habíamos hecho con Silva.

—¿Y cuál fue la causa de la sustitución de Silva?

—Parece que se resentía un poco; pero fundamentalmente se le cambió porque no estaba haciendo el juego que precisaba el conjunto.

opina que la defensa vallisoletana hubiera dado más rendimiento que la que jugó esta tarde?

—Nosotros seleccionamos a la que jugó porque creíamos que era más práctica para el juego de conjunto del equipo. Si habría dado más resultado o no, no podemos decirlo.

—¿Y qué tal estaría como preparación del equipo nacional para los próximos encuentros un partido entre el Valladolid reforzado con la selección nacional?

—No volvamos al equipo base,

—¿Está satisfecho del rendimiento del equipo?

—El equipo ha jugado bien.

—¿Por qué se prescindió de los vallisoletanos?

—Entendíamos los tres seleccionadores que el equipo que jugó era el que más convenía, y por eso se hizo esa alineación, sin despreciar en forma alguna al resto de los seleccionados y de otros jugadores españoles con clase y con condiciones para triunfar.

—¿También Quesada está satisfecho del refrendamiento del equipo?

—Totalmente, no. El partido he sido de escasa calidad, hay que reconocerlo así. Nos han felicitado algunos elementos, sin olvidar que el terreno ha perjudicado mucho al juego a desrollar.

—¿Cuál cree que ha sido la clave del triunfo?

—Nuestras virtudes clásicas: la velocidad, el acierto tirando a puerta y la furia, que no ha faltado en algunos momentos.

—Cuando conversamos con los seleccionadores se acerca al grupo el presidente de la Federación, el infatigable e inteligente aficionado don Manuel Valdes Arriaga. Solicitamos su opinión y nos dice:

—Estoy satisfecho de la victoria de España, porque marcar seis tanto a un equipo como el suizo no es empresa fácil. Se ha podido ganar por más tanteo. Nuestro equipo ha sido superior en todo momento al suizo, que con su defensa sistema "betón" ha pretendido un resultado honoroso, encajando tres de sus mayores derrotas.

—¿Y el partido, qué le ha parecido?

—Las condiciones del terreno han deducido la calidad del mismo, y por eso tiene más mérito nuestra victoria. La gran inspiración de nuestros delanteros en el comienzo de la segunda parte forjó la victoria, difícil, de nuestro equipo.

—Sabemos por Alcántara que se van a jugar unos partidos mensuales de entrenamiento del equipo nacional, y en nombre de Valladolid rogamos, a usted que uno de estos sea en Valladolid. ¿Será esto posible?

—Pues creo que sí. El primero será en Barcelona y el segundo en Bilbao.

—¿Podría ser el tercero en



Mientras fracasaban los defensas Muñoz en el campo, Venancio, Coque, Babot, César y Alonso presenciaban el encuentro desde la banda

—había que descongestionar aquella aglomeración ante la puerta suiza, dar una mayor profundidad a nuestra delantera y por eso pensamos en el doble cambio —interviene Iceta, que se acerca a nosotros—, y ya vio que la realidad dió lo razón.

—¿Están satisfechos entonces del rendimiento de la selección?

—Pero ya no nos contestó Iceta tampoco. Alcántara nos coje del brazo y responde:

—Se han visto algunos fallos en el equipo. Siempre les hay. Comprenderá que es imposible que todo salga a pedir de boca; pero, en general, el equipo ha respondido bien y la victoria creo que ha sido justa.

—¿Quiere decirme por qué primeramente se pensó en el Valladolid como equipo base y después no se ha alineado a ninguno de sus jugadores?

—No me hable del Valladolid como equipo base, por favor, que bastante lío se ha armado con esto.

—Pero de todas formas, ¿no

por favor. Mire, tenemos pensado formar tres equipos españoles. El A, el B y el de jóvenes promesas. Juguemos un partido mensual, el próximo de los cuales se disputará el 15 de marzo, en Barcelona. Al siguiente en Bilbao y ya veremos si hay posibilidad de que uno de esos sea en Valladolid.

—¿Y quienes son esas jóvenes promesas?

—Pues Juanito, el del Santander, Segarra, Biosca, Campanal II, Manolin, Hernández, Oñoro, Joseito, Pérez Payá, X y Tino formarán ese equipo.

—¿Y Coque —preguntamos—, en qué equipo estará?

—En el equipo B, además de otros jugadores del Valladolid.

—¿Y qué le ha parecido el partido?

—No ha sido de mucha calidad; ha habido deficiencias, pero estoy satisfecho porque se ha logrado un triunfo indiscutible, que siempre es grato.

No nos conformamos con la escapada de Iceta y volvemos a la carga.

—¿Podría ser el tercero en



Dos interesantes fases del encuentro. A la izquierda, un momento apurado para la puerta suiza, que despeja el rubio defensa cerrojo. A la derecha, el peligroso extremo español Gainza pretende colarse hacia la puerta adversaria, pero el defensa derecho helvético se lo impedirá.

CON EL TRIO DEL VALLADOLID, LOS SUIZOS NO HABRIAN MARCADO

Con el trío defensivo del Valladolid, los suizos no habrían